

卫计委拟批准白酒添加金箔

每瓶成本增加两元

本报综合消息 古代文学作品中时有吞金情节的描写,如今,纯度达到99.99%的金箔或许真的可以作为食品添加剂,就此我国开始征求意见。对此,行业协会和专家的态度并不积极。

>>卫计委 征求意见将金箔用于白酒

记者2月2日注意到,卫计委官网近日刊登了《国家卫生计生委办公厅关于征求拟批准金箔为食品添加剂新品种意见的函》,函件称,经审核,拟批准金箔为食品添加剂新品种,现已开始征求各相关单位意见并向社会征求意见,时间截止到2月20日。

该函件中显示,允许金箔作为食品添加剂的产品仅为白酒,最大使用量为每公斤0.02克。在生产工艺上,函件中提出,将纯度为99.99%纯金以物理方式将其汽化,使其均匀分散成小分子,再将这些小金分子重新堆栈排列以精准控制分子磊晶堆栈的方式形成食品添加剂金箔。

至于为何在白酒中添加金箔以及添加金箔的好处,函件只字未提。

>>行业协会 要调查添加的理由和目的

“协会方面刚刚收到这份征求意见稿。”中国食品工业协会、白酒专业委员会常务副会长兼秘书长马勇表示,“但是我还没想明白,白酒中添加金箔能有什么作用。”马勇表示,食品添加剂能否获得审批,应该看其是否具备技术的必要性。但是作为纯粮固态发酵白酒,添加金箔没有任何意义和技术必要性。

“对于纯粮固态发酵工艺以外的白酒产品,是否有添加金箔的必要性?这些应当组织专家研讨,如果没有明显的技术必要性,那么行业协会肯定会持反对意见。”马勇还表示,卫计委发布这种征求意见稿,估计是有关方面提出了相关申请,“我们还应该看提出申请的理由和依据是什么,其目的又是什么。”

>>市场 白酒添加金箔涨身价

其实添加金箔的白酒在市场上并不新

鲜,平时喜欢喝点白酒的赵先生告诉记者,他两三年前在老家就喝过这种添加了金箔的白酒,“都是些地方品牌,但是同一品牌添加金箔的价格要达到300多元,而不添加的则仅几十元钱。”

赵先生说,销售人员都说这种添加金箔的白酒对身体有保健功能,因为金箔不溶于酒,喝了能调节人体的一些机能;同时喝的时候也要故意摇一摇,“金光闪闪,很有面子,但是其实口感也没什么区别”。

记者了解到,去年就有媒体报道称,在位于江苏省南京市的中国金箔艺术馆里有一种价值不菲的高档白酒在销售,这种白酒加入了真金打压而成的金箔,叫做“金箔酒”,一套礼盒3999元,厂家打出了“常饮金箔酒定让您精力充沛、心旷神怡”的广告。报道还引述销售人员的话称,这些金都是处理过的,都能吃,此外公司还有金箔菜、金箔鸭。这些都是振精神、坚骨髓的,排毒的。然而这些产品上并未有保健品的标识。

>>专家说法 人体必要元素并不包括金

据了解,原卫生部相关部门曾于2011年下发过“关于对‘金箔酒’进行卫生监督有关问题请示的批复函”,其中明确表示,金箔既不是酒类食品的生产原料,也不能作为食品添加剂使用。我国食品科学领域三院士之一中国工程院院士孙宝国表示,我国对食品添加剂采取许可管理,食品中使用金箔肯定是违规的。

中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红表示,从营养学的角度看,目前已确定人体必要的元素有20多种,但肯定不包括金。

>>算金账 一瓶酒添金箔成本两元多

某大型黄金生产商相关负责人告诉记者,按现在制金工艺,0.5克99.99%黄金能够很轻松地打造成面积相当于100元人民币大小的金箔。此次卫计委征求意见稿即便通过,那么500克装白酒添加金箔量最多0.01克,而目前99.99%黄金原料价格也就200多元,也就是说一瓶白酒新增黄金原料成本不过两元多钱。

(胡笑红)

戴“春鸡”迎立春



2月3日,在江苏省徐州市睢宁县一小区内,两名小朋友在帽子上佩戴“春鸡”。立春将至,我国民间有立春给小孩佩戴“春鸡”的习俗,寓意丰衣足食、茁壮成长、吉祥如意。新华社发

工行运用大数据支持小微商户发展

近期,中国工商银行创新推出了国内第一款完全依靠大数据、无担保无抵押的小微商户融资产品——“小微商户逸贷公司卡”,为信用良好、管理规范、管理规范的商户提供融资服务,拓宽了小微商户的融资渠道。据统计,到2014年12月上旬,工行已通过“小微商户逸贷公司卡”向近9000家小微商户提供了超过50亿元的贷款资金支持。

据介绍,“小微商户逸贷公司卡”是工行面向已开办银行POS收单业务的小微商户推出的单位贷记卡,可以提供无担保、无抵押、可分期、额度可循环使用的小额信用贷款。工行根据商户的POS收单收入情况确定对商户的授信额度,商户可在额度内通过POS刷卡完成日常货品采购等经营支出。与传统的银行信贷相比,工行“小微商户逸贷公司卡”的最大优

势是“随刷随贷,即时使用”。该卡不仅办理流程快速、授信精确,免除抵押、担保、年费等手续和费用,还可办理分期付款消费、转账以及定制2~24期的分期等业务。由于“小微商户逸贷公司卡”可以在企业授信额度内循环使用,无需每次重复提交贷款申请,尤其适用于餐饮、美发、连锁超市、日用百货、民营加油站、生产批发类小微商户,使日常资金使用及管理更加便捷,满足实际生产经营需要。

对于“小微商户逸贷公司卡”的便捷,在广州天河区经营重庆火锅生意的陈先生深有感触。前段时间,陈先生想在广州市地标区域珠江新城开立新店,但自有资金不够,又是外地人,未在广州购置房产,无抵押资产,达不到银行贷款的条件,开设新店的计划迟迟无法

实现。当地工行了解到陈先生的情况后,向其营销了“小微商户逸贷公司卡”,并依托该商户通过工行POS收单的交易数据提供了150万元的授信,一下就解决了他们开设新店的资金难题。获得贷款后,陈先生已在珠江新城租了新门店,并利用这笔贷款购买了运货车、原材料并进行店面装修等,紧锣密鼓地筹备新店开张。解决了资金问题,陈先生的火锅生意越来越好,现在日均的收单额达到近7万元。(振京)



个人税号时代的“税上人生”

定义 个人税号是国家为每一个人编制具有唯一性的税号,终身只有一个

用途 为每个人一生的纳税行为建立一个档案,集结各种纳税行为

发展方向 身份证号 社会保障号 个人税号 “三号合一”

性质 (1)计量纳税的“大账”

所有收入 统一申报 计税个税

低收入者少缴税 高收入者多缴税

(2)调节收入分配 (3)优化税率结构

日常生活中 凡是涉及合同、协议的活动都要提供个人税号

缴纳、领取社保;登记土地、房屋等不动产;买房、租房房屋;炒股、买保险;银行大额转账……

作用 (1)推进直接改革 个人税号制度的建立是基础 (2)助力社会征信体系建设 整个社会征信体系中诚信纳税是最基本的考量 (3)增强个人“获得感” 强化公民监督政府的权利意识 个人税号的频繁使用中“我是纳税人”意识被不断增强

来源:新华社发(大果供图)